



习近平春节前夕赴云南看望慰问各族干部群众 向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民生活越来越好祝祖国欣欣向荣

新华社昆明1月21日电 中华民族传统节日农历春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到云南,看望慰问各族干部群众,向全国人民致以新春祝福。

云南大地,蓝天白云,繁花似锦,生机勃勃。1月19日至21日,习近平在云南省委书记陈豪、省长阮成发陪同下,来到腾冲、昆明等地,深入农村、古镇、生态湿地、年货市场、爱国主义教育基地考察调研,给各族干部群众送去党中央的关怀和慰问。

保山市所辖腾冲市清水乡三家村曾是建档立卡贫困村,2017年全村已实现脱贫。19日下午,习近平来到三

家村,了解脱贫攻坚情况。当地干部告诉总书记,近年来,三家村积极发展乡村旅游、种养殖业、劳务输出,完善基础设施,改善人居环境,贫困发生率从2014年的21%降至目前的0.45%。习近平对此表示肯定。他强调,全面建成小康社会,一个民族都不能少。要加快少数民族和民族地区发展,让改革发展成果更多更公平惠及各族群众。

习近平走进三家村中寨司莫拉佤族村,了解乡村振兴和建设少数民族特色村寨情况。“司莫拉”在佤语中意为幸福的地方。该村有500多年历史,是中国传统村落、少数民族特色村寨,佤、汉、白、傣等多个民族和谐共处。

习近平来到村民李发顺家,一一察看客厅、卧室、厨房、卫生间、猪舍等,了解居住环境。随后,习近平在院子里同李发顺一家制作当地节日传统食品大米粑粑,并聊起家常,详细询问李发顺一家脱贫情况。李发顺告诉总书记,以前因为缺少劳动力,加上两个孩子要上学,生活一度十分困难。这几年通过养猪、碾米、外出打工等,收入提高了不少,2017年已经脱贫,一家人都参加了城乡居民基本医疗保险,孩子有学上,房子干净结实,生活越过越红火。习近平听了十分高兴。他指出,乡亲们脱贫只是迈向幸福生活的第一步,是新生活、新奋斗的起点。要在全面建

成小康社会基础上,大力推进乡村振兴,让幸福的佤族村更加幸福。

温暖的阳光铺洒在广场上,村民们跳起了欢快的佤族舞蹈。按照当地风俗,习近平敲响三声佤族木鼓,祝福来年风调雨顺、国泰民安。村民们热烈鼓掌,纷纷向总书记问好。习近平给大家拜年,祝乡亲们生活越来越幸福。乡亲们唱着《阿佤人民唱新歌》,簇拥着总书记走出村口,歌声笑声在村寨久久回荡。

随后,习近平来到和顺古镇考察调研。和顺是古代川、滇、缅、印南方陆上“丝绸之路”的必经之地,保存了比较完整的明清古建筑群。和顺自古就有崇

文尚教、重视家风家训的传统,和顺图书馆是一个乡村图书馆,建馆已有90多年。习近平走进图书馆,了解古镇历史文化传承和振兴文化教育情况。他沿着和顺小巷,察看古镇风貌,了解西南丝绸之路形成发展、和顺古镇历史文化传承等情况。沿途游客和村民纷纷向总书记问好,习近平频频挥手致意,给大家拜年。

和顺是我国著名哲学家艾思奇的故乡。习近平来到古镇深处的艾思奇纪念馆,了解艾思奇毕生致力于马克思主义哲学研究和宣传、推动马克思主义哲学大众化中国化的事迹。习近平指出,艾思奇同志是党的优秀理论

家和杰出理论工作者,他倡导的思想与时代相结合、理论与实际相结合、哲学与人民相结合的精神,要继续发扬光大。新时代坚持和发展中国特色社会主义,需要大批能把马克思主义中国化讲好的人才,讲人民群众听得懂、听得进的话语,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

20日,习近平前往昆明考察调研。当天下午,他首先来到滇池星海半岛生态湿地,听取云南省和昆明市加强生态环境保护、筑牢西南生态安全屏障总体情况汇报,察看滇池、抚仙湖、洱海水样和滇池生物多样性展示。

▶▶下转第3版

黄晓武率队开展集中走访慰问送温暖活动

带去党和政府关怀 送上新春美好祝福

■记者 黄顺

本报讯 1月21日上午,市委书记黄晓武率队走访慰问部分市级老干部,深入矿山、社区和乡村看望部分劳动模范、扶贫干部、困难职工和教师、贫困妇女、优抚对象,开展集中走访慰问送温暖活动,在春节佳节即将到来之际送去党和政府的亲切关怀。市领导任东、李晓光、胡百平分别参加慰问活动。

黄晓武一行先后登门看望了李凤

龙、郭云修、吴孝雨等市级老干部,感谢他们为全市经济社会发展作出的贡献,并致以新春的问候,送去美好的祝愿。希望老干部们继续发挥余热,为中国碳达峰、碳中和建设建言献策。

在淮北矿业集团朱庄煤矿,黄晓武一行与集团副总经理张其广及煤矿负责人等座谈交流,共同分享过去一年淮北高质量发展带来的喜悦,共叙近年来市矿一家抱团取暖、携手并进的难忘历程,谋划新的一年市矿更

加美好的明天。

座谈中,黄晓武指出,经过60年的砥砺奋进、攻坚克难,淮北迈入了新的发展阶段。希望市矿双方继续携手,坚持创业创新,加快转型步伐,同心协力推进淮北高质量转型发展。

随后,黄晓武一行先后走访慰问了朱庄矿“省劳动模范黄金锋和部分困难职工,杜集区矿山集街道办事处退伍老兵王兰曾和部分贫困妇女、北山村扶贫干部石修成和部分低保户,

市九中困难教师。每到一处,黄晓武都与基层群众深入交流,拉家常、问冷暖。他说,党和政府时刻惦记着你们,一定要坚定信心奔向好日子。

走访慰问中,黄晓武要求各级党委、政府和相关部门坚持以人民为中心的发展思想,时刻把群众的安危冷暖挂在心上,认真解决好群众生产生活中存在的突出问题和困难,确保每一户困难群众都能过一个欢乐、祥和的春节。相关单位负责同志参加慰问活动。

黄晓武督查

节日安全生产和市场供应工作 时刻紧绷安全生产这根弦 确保市民过个欢乐祥和年

■记者 邹晨光

本报讯 新春佳节将至,1月21日下午,市领导黄晓武、朱浩东、李加玉、张力、胡亮一行,前往我市交通运输重点场所、大型商贸市场、烟花爆竹存放仓库和煤炭生产企业,督查节日安全生产和市场供应工作,并向全市一线干部职工致以新春祝福,表示诚挚慰问。

“家在哪里?”“在淮北工作生活怎么样?”在淮北长途汽车站,市委书记黄晓武与正在候车的旅客亲切交流,并希望他们回到家乡后推介淮北、宣传淮北。在车站北斗信息服务

中心,黄晓武听取了交通运输安全监管平台和物流云平台建设情况的介绍。他强调,要加强物流公共信息平台建设,推进货运物流业转型发展。要加大科技治超力度,营造运输业良好法治环境。要加强安全隐患排查治理,确保春运安全有序进行。要加强信息化平台建设,用好大数据成果,为政府决策提供有力支撑。

红红的灯笼、喜庆的条幅、丰富的商品……作为一站式体验型大型

城市综合体,吾悦广场在春节来临之际备齐了年货。黄晓武先后来到食品销售区和智能化管控中心,了解蔬菜、肉类、副食品供应和安全生产情况。黄晓武指出,节日市场供应与人民群众生活息息相关,要加大节日市场保供力度,保证货源充足,保持价格平稳,满足市民节日生活需求。要严把进货渠道和商品质量关,让广大市民买得放心、吃得安心。要积极开展隐患排查整治,强化节日期间值班、带班制度,时刻紧绷安全生产这根弦,确保市民度过一个祥和欢乐的春节。

黄晓武一行还先后来到瑞祥烟花爆竹仓库和杨庄煤矿,实地督查危险化学品储存、销售安全管理和煤矿关停退出前的安全生产工作。黄晓武指出,烟花爆竹仓库属于高危、易燃区域,安全生产工作至关重要,要增强安全生产意识和自我防范能力,确保烟花爆竹销售高峰期的安全。关停煤矿要积极探索“工业+旅游+文创”发展模式,积极外出学习取经,招引优质特色项目,使工业遗存获得新的活力,为淮北转型发展作出新的更大贡献。

相关单位负责同志参加督查。

戴启远督查调研春节期间安全生产和物资供应保障工作

全力以赴抓安全保供应 确保市民平安温暖过节

■记者 王陈陈

本报讯 1月21日下午,市委副书记、市长戴启远深入车站等人员密集场所和农贸市场,督查调研春节期间安全生产、市场供应和交通运输等工作。

“到哪儿去?”“坐哪个班次的火车?”在淮北火车站候车大厅,戴启远与候车旅客亲切交谈,叮嘱他们注意旅途安全、保重身体,并送上新春祝福。戴启远还认真听取了上海铁路局淮北车务段关于春运组织以及旅客运输情况

的汇报,沿途察看了站前广场上的旅客乘车进出通道、出租车停靠站。他要求,相关部门要把春运安全放在首位,进一步加大安检力度,扩大安检范围,扎实做好管理和服务文章,打造优质出行环境,保障我市春运安全平稳有序。要严把车站等城市出入口,认真落实习近平总书记批示精神,以对人民群众健康高度负责的态度,全力做好疫情监测和防控工作,确保人民群众度过一个安定祥和的新春佳节。

“生意怎么样?”“猪肉多少钱一

斤?”在长山路菜市场,戴启远仔细询问事关民生的“菜篮子”问题,并听取相关单位负责同志关于市场日常管理及节前食品安全监管的情况汇报。在得知春节市场供应充足、食品安全工作扎实时,戴启远给予充分肯定。他强调,春节将至,各有关部门要高度重视食品安全问题,增强责任意识,调动各方力量严把食品安全关,保障市民平安过节。同时,要保持物价稳定和质量过关,严厉打击哄抬物价和掺杂使假行为,为百姓营造

舒适、安全、整洁的消费环境,提升群众获得感和满意度。

戴启远强调,“安全大于天”。要针对春节长假特殊时期,重点加强景点、车站、商场等人员密集场所的管控,针对各领域的重点难点,将安全措施落到实处,加强安全管理,消除安全隐患,防止安全事故,切实保障人民群众生命财产安全与社会和谐稳定。

市政府秘书长梁龙义及市直相关部门、相山区政府负责同志分别参加督查调研。

市人大常委会机关“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会召开

■记者 王晨

本报讯 1月20日下午,市人大常委会机关“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会召开。市人大常委会党组书记、主任方宗泽出席会议并讲话。市人大常委会党组书记、副主任李晓光主持会议,副主任金文、张香娥及秘书长徐福信参加会议。

方宗泽指出,第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,市人

大常委会党组和机关党组紧扣学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线,牢牢把握“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求,切实把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实四项重点措施贯穿始终,着力推动主题教育统筹推进、务求实效,努力做到了理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业有担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率阶段性目标,取得了一批理论成果、实践成

果和制度成果,总体上实现了主题教育的预期效果。

方宗泽强调,不忘初心、牢记使命是加强党的建设的永恒课题,也是党员干部锤炼党性的终身课题。市人大常委会机关全体党员干部要以这次主题教育为新的起点,在固本培元中坚守初心、在整改落实上持续用力、在发挥人大职能上久久为功、在从严治党上坚定不移,继续把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯

穿于推动人大工作和人大建设高质量发展的实践中去,高质量完成好主题教育“后半篇文章”,为决胜全面建成小康社会、加快建设中国碳达峰、碳中和、加速推进高质量转型崛起贡献人大力量。

李晓光就贯彻落实会议精神提出具体要求。

市委第二巡回指导组负责同志到会指导。市人大常委会机关在职党员、部分退休党员等参加会议。

李明一行走访慰问驻淮部队官兵

■记者 俞晓萌

本报讯 1月21日上午,市委副书记李明,市委常委、秘书长李加玉一行看望慰问驻淮部队官兵。市委常委、淮北军分区政委孙军,淮北军分区司令员何志坚参加慰问活动。

在武警淮北市支队和淮北军分区,李明代表市委市政府向广大官兵表达新春的美好祝福,并对他们长期以来为淮北市经济社会发展作出的突出贡献表示感谢。

李明指出,过去的一年,全市经济社会发展势头良好,各项事业取得长足进步,重点工作实现新突破,这些成

绩的取得与广大驻淮部队官兵的贡献密不可分。新的一年,希望大家深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平强军思想,忠实履行党和人民赋予的神圣职责,坚决听党指挥,在更好地完成军事任务的同时,深入开展“双拥”活动,积极支持参与地方建设,为加快高质量转型发展、建

设中国碳达峰、碳中和作出新的更大贡献。

李明在慰问中表示,市委、市政府将一如既往地支持驻淮部队建设,促进军民融合深度发展,不断巩固发展军政军民团结好局面。

市政府秘书长梁龙义,市退役军人事务局有关负责同志参加慰问。

湛伟看望慰问市政协老干部

■记者 詹岩

本报讯 1月21日上午,市政协主席湛伟看望慰问了李凤龙、郭云修、吴孝雨等市政协老干部,向他们致以节日问候和新春祝福。市政协副主席钱丹琴、秘书长陈新华陪同慰问。

每到一处,湛伟都与老干部促膝交谈,聊家常、话发展,详细询问他们的日常生活、身体健康等情况,认真听取他们的意见和建议,真诚祝愿他们新春快乐、健康长寿、平安幸福。

慰问中,湛伟向老干部简要介绍了全市经济社会发展和市政协相关工作开展情况。他说,过去的一年,是淮北经济高质量发展之年,是党的十八以来我市经济转型发展成果集中显现、综合经济指标最好的一年,是城市知名度和美誉度最高的一年,也是全市人民获得感、幸福感、安全感显著增强的一年。在市委的坚

强领导下,市政协紧紧围绕中国碳达峰、碳中和发展战略,在加强党的领导中坚定政治方向,在发挥专门协商机构作用中服务中心大局,在加强思想引领中广泛凝聚共识,在强化责任担当中提升履职能力,各项工作在继承中创新、在创新中提高,为推动淮北高质量转型发展作出了积极贡献。

湛伟表示,老干部是我们的宝贵财富。市政协今天取得的工作成绩,是老干部们大力支持的结果。希望老干部继续发挥余热,一如既往地支持市政协各项工作开展,为全面建成小康社会、加快建设中国碳达峰、碳中和多提宝贵意见,凝聚发展正能量。

老干部对新一届市政协成立以来开展的各项工给予高度评价。他们表示,发展成果来之不易,将会继续关注支持全市各项事业发展,力所能及地发挥余热、建言献策。